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ВСТУП 

Актуальність дослідження. Вивчаючи твори мистецтва неможливо не 

захоплюватись тим, як воно почало зароджуватись. Починаючи від доби 

палеоліту, де люди на примітивному рівні лише робили перші кроки у створенні 

прекрасного і до сьогодення. Але якщо враховувати, як давно мистецтво 

починало зароджуватись, яка його цінність та наскільки прекрасно бачити на 

власні очі творіння митців різних епох, стає зрозуміло, що для збереження 

цінних пам‘яток люди змушені були не лише створювати красу, а й навчитись 

зберегти її та відновлювати. 

Перші відомі спроби відновлення, по сучасному – реставрації, були ще у 

часи античності на території сучасної Європи. У ті часи люди робили перші 

спроби реставрації архітектури. Хоча це й було більш схоже на звичайне 

оновлення і ремонт, але це були перші кроки до вивчення технік відновлення. 

Саме такою реставрація залишалась впродовж аж до XV – XVII століть. 

Уже з 18-го століття люди почали знову цікавитись античністю, а 

художники і скульптори застосовували свої знання для того, щоб відновити 

пошкоджені скульптури, або ж як деякі робили скульптури власноруч та 

продавали, як оригінали.  

Та з часом у реставрації творів мистецтва люди все більше відчували 

потребу. З кожною новою епохою та новою течією мистецтва для збереження 

історії потрібно було зберігати все в гарному стані, щоб донести кожну епоху у 

майбутнє.  

Спочатку реставрацією переймались лише колекціонери, а пізніше 

реставратори стали невід‘ємною частиною сім‘ї музейних працівників. Завдяки 

вивченню історії та розвитку науки реставрація почала своє формування у 19 

столітті. У списку об‘єктів для реставрації були в першу чергу архітектурні 
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пам‘ятки, скульптури, живописні твори мистецтва, які знаходились у приватних 

колекціях, старовині меблі, одяг тощо.  

Уже у XX столітті до таких пам‘яток культури, що потребують відновлення 

почали відносити і археологічні розкопки. В Україні науково-реставраційна 

справа, як офіційно, зародилась у 1938 році. Саме тоді було створено державні 

Науково-дослідницькі музеї. Так і почала свій розвиток реставраційна справа в 

Україні і щоб мати своїх майстрів відновлення було створено кафедри 

реставрації у мистецьких навчальних закладах. 

Та свою цікаву мистецьку історію має і Кам‘янець-Подільський 

національний університет імені Івана Огієнка. 1918 рік став першою сходинкою 

у науковій діяльності університету. Коли ж у 1986 році виникла потреба у 

кваліфікованих викладачах образотворчого мистецтва в школах Кам‘янця-

Подільського, було зроблено перший крок у сторону мистецького розвитку. А 

вже з 2005 року було зроблено перший набір студентів на кафедру реставрації 

творів мистецтва. 

Саме з 2005 року свою активну діяльність та великий вклад у 

реставраційній діяльності і не тільки почала кафедра. Та на теперішній час по 

пам‘ятках Кам‘янця-Подільського можна осягнути велику та важливу роль 

роботи студентів по відновленні історичної цінності тих чи інших пам‘яток. 

Метою дипломної роботи  є вивчення історії кафедри образотворчого і 

декоративно-прикладного мистецтва та реставрації творів мистецтва у 

Кам‘янець-Подільському національному університеті імені Івана Огієнка та 

вклад кафедри у культурну спадщину міста. 

Для досягнення поставленої мети були вирішені такі завдання: 

 Оглянути історичний розвиток реставраційної справи; 

 Дослідити зародження реставраційної справи на теренах України; 
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 Проглянути інформаційні дані Кам‘янець-Подільського національного 

університету імені Івана Огієнка від початку заснування закладу; 

 Розглянути періоди розвитку університету до незалежності України і 

після; 

    Дослідити реставраційну школу на базі Кам‘янець-Подільського 

національного університету імені Івана Огієнка; 

 Проаналізувати роботу кафедри та її вплив на культурне життя міста; 

 Ознайомитись з викладацьким складом кафедри образотворчого і 

декоративно-прикладного мистецтва та реставрації творів мистецтва. 

Об’єктом дослідження постають реставраційні методики школи 

реставрації Кам‘янець-Подільського національного університету імені Івана 

Огієнка, їх зародження, розвиток та вплив на навчальне середовище. 

Предметом дослідження виступає наукова школа реставрації з живопису у 

Кам‘янець-Подільському національному університеті імені Івана Огієнка 

Методи дослідження. Для виконання завдань дослідження були 

використані загальнонаукові та спеціальні методи досліджень. До 

загальнонаукових методів належать: фактологічний, представлений вивченням 

візуального матеріалу; аналітичний аналіз літературних джерел; метод 

порівняльного аналізу, представлений порівняльним мистецтвознавчим 

аналізом дизайну у різних його проявах у мистецтві. До спеціальних методів 

належать статистичний метод та метод роботи з першоджерелами. 

 Структура і обсяг роботи. Магістерська дипломна робота складається із 

вступу, 3-х розділів, висновку, списку використаних джерел, додатків. 

Загальний обсяг роботи – 79 сторінок, список використаних джерел налічує 77 

позицій, додатків –  . 

  



68 
 

ВИСНОВКИ 

У процесі виконання роботи було досліджено та вивчено: історію розвитку 

реставрації, історію та розвиток університету імені Івана Огієнка, створення та 

навчальні процеси на кафедрі образотворчого і декоративно-прикладного 

мистецтва та реставрації творів мистецтва  . З усієї дослідницької роботи можна 

винести такі заключення: 

1. Історія світу несе у собі багато експонатів різних епох. З плином часу ці 

експонати  отримують пошкодження, або взагалі руйнуються і для того, щоб 

зберегти надбання предків і передати їх новому поколінню люди навчились 

відновлювати пошкодження та створювати спеціальні умови для збереження 

цілісності світових шедеврів. 

2. Пройшло багато років, перш ніж люди розробили найкращі методи 

реставрації, після чого було створено спеціальні спілки, а пізніше й навчальні 

заклади. Це було зроблено для того, щоб збільшити кількість фахівців у 

реставраційній справі. 

3. Після Другої світової війни було пошкоджено і навіть втрачено багато 

цінних екземплярів шедеврів українського не тільки мистецтва. Після важких 

часів в Україні вирішили покласти усі сили для збереження національних 

цінностей, тому було створено асоціацію для українських реставраторів. 

4. Через нестачу фахівців реставраційної справи в Україні. Було 

започатковано кафедру реставрації в мистецьких закладах освіти. 

5. Кам‘янець-Подільський університет з моменту свого заснування подолав 

немало перешкод ради існування і розвитку. Навіть у воєнні часи студенти та 

викладачі усіма силами підтримували навчальний процес у навчальному 

закладі. 
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6. За103 роки існування, університет переніс багато змін, викладацький 

склад своєю науковою роботою вивели вуз у список лідерів серед навчальних 

закладів країни. 

7. Після заснування в університеті кафедри образотворчого мистецтва, в 

університеті розпочалась нова епоха, яка позитивно вплинула не лише на вуз. А 

й на культурні надбання Кам‘янця-Подільського. 

8. Кафедра образотворчого мистецтва на початку мала лиш педагогічне 

направлення, а з часом тут започаткували факультет реставрації творів 

мистецтва. Через те, що місто являється музеєм-заповідником у ньому за довгі 

роки назбиралось багато мистецьких надбань, які потребували реставрації та 

консервації. Тому  місто потребувало провідних спеціалістів реставрації для 

відновлення і збереження цінних об‘єктів мистецької історії міста. 

9. На кафедрі працює багато майстрів пензля, які являються і фахівцями 

різних галузей (реставрація, дизайн, фотомистецтво, музейна справа тощо). 

Завдяки досвідченим викладачам студенти після навчання зможуть самостійно 

відновлювати пам‘ятки культури України. 

10. Студенти та викладачі кафедри образотворчого і декоративно-

прикладного мистецтва та реставрації творів мистецтва з моменту 

започаткування кафедри і до сьогодні  відновили багато шедеврів станкового 

живопису, ліпнин пам‘яток архітектури та фресок у релігійних спорудах та 

історичних архітектурних пам‘яток міста. 

Отже з усього сказаного вище, можна точно сказати, що існування 

Кам‘янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка 

принесло неоцінений вклад в культурне життя міста та країни в цілому. 

Реставраційна школа на базі вузу щороку відновлює багато пошкоджених робіт 

станкового живопису, ікон тощо і випускає у світ умілих художників і фахівців 

реставраційного діла.  
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